



共融堂訊

四旬期第三主日

2023/03/12 (甲年)

共融堂信箱: koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂
電話: 2832-4270
士林區中正路 264 號
shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂
電話: 2821-4735 北投區
石牌路 2 段 90 巷 20 號
shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂
電話: 2812-2841
士林區延平北路
6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地
電話: 2832-1337
士林區德行東路 202 號
www.lanya-shrine.org

主任司鐸: 穆希聖神父

朝聖地主任: 王承前神父

◆四旬期拜苦路

士林堂: 主日上午彌撒後
石牌堂: 主日上午彌撒後、週五晚上 7:30
社子堂: 週五晚上 7:30 (台語)
蘭雅堂: 週五晚上 7:30 (拜苦路、聖體降福)

◆士林堂 3/18(六)候洗者懇禱禮

為今年度慕道班候洗者舉行的懇禱禮, 將在下主日「四旬期第四主日」週六彌撒中於士林堂舉行。求主光照其求道之路, 也請教友們踴躍前往觀禮及給予祝福。

◆石牌堂青年彌撒 (每月第三週日晚上)

時間: 3/19(日) 19:30 地點: 石牌天主堂
歡迎各位弟兄姊妹, 來參加石牌堂本月的青年彌撒, 來齊心祈禱, 歌詠讚美上主!

◆社子堂 藝術講座

【從聖經看現代藝術-迷途羔羊/浪子回頭】
時間: 3/19 週日下午 2:00~3:30
講師: 沈祈安神父 地點: 社子堂聖堂

◆四旬期愛德運動(明愛會推動)

【今天付諸行動 就有更美好的明天】
期望透過四旬期的更新, 使我們更加肖似天主, 將愛廣布於世。
劃撥: 19143701 (註明: 四旬期)
◇本奉獻有專用奉獻袋, 用完請拿共融堂「為主傳愛」多功能奉獻袋, 背面勾選並填寫上「明愛會」即可。

天主教會
四旬期愛德運動



◆四旬期過得有意義, 十個建議
(1) 棄絕罪惡 (2) 齋戒 (3) 祈禱
(4) 行善 (5) 捐獻 (6) 克己 (7) 靈修
(8) 控制物慾 (9) 減少追求娛樂
(10) 履行你生命中的責任

◆教區清明節追思彌撒

主教公署公告清明追思彌撒時間:
• 三德墓園: 4/1(六) 10:00
• 八分寮墓園: 4/1(六) 10:00
• 大直墓園: 4/1(六) 15:00
• 金寶山墓園: 4/15(六) 10:30
• 慈恩園: 4/16(日) 14:30
請眾教友為煉獄中的靈魂祈禱。

◆Camino 四旬期徒步朝聖

《聖堂: 士林-蘭雅-天母-陽明山》
◇3/20(週一)早上 9:00 士林堂集合
自由參加! 大家一起來徒步朝聖!
行程: 1. 士林堂 2. 蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地 3. 天母天主堂 4. 天母古道 5. 翠峰瀑布 6. 山仔后花卉試驗中心 7. 陽明天主堂(拜苦路)

【共融堂區 主日彌撒時間】

士林堂: 週六 19:00; 週日 09:00
社子堂: 週六 19:30; 週日 09:00
石牌堂: 週日 08:30; 週日 19:30
蘭雅朝聖地: 週日 10:00



四旬期第三主日

文/廖修三弟兄

天主，祢曾晚諭我們：齋戒、祈禱與施捨都是治療罪人的良藥；求祢垂憐我們的卑微，使我們俯首認罪，當我們先跌倒時，求祢大發慈悲，將我們扶起。

● 讀經一 出十七：3~7

當梅瑟領以色列百姓，還沒有渡過紅海的時候，埃及大軍緊追在後，百姓以為快要沒命了，向梅瑟抱怨說：大家在埃及不是好好的嗎？為什麼要帶他們出來受死？他們的害怕，原可理解，因為他們還沒有見識到天主的大能。（見出谷紀第十四章11到13節）。

可是這次向梅瑟壓迫要水喝，就完全忽視天主一路上以奇跡陪伴他們出死入生的大能。實際上他們是在反抗天主的救恩計畫，要水喝只不過是藉口罷了，他們對梅瑟失去信賴，就等於對天主失去信賴，所以說，他們的心是硬的。

天主當然會透過梅瑟給百姓水喝，但他們仍不明瞭天主賜生命的水解他們永遠之試節渴的奧秘，甚至一直到今天。瑪撒原意是七節探，默黎巴也是爭吵。聖詠九十五章第七節提到八節因此鑑戒以色列子民說：「你首先今天硬，也不要像在曠野中瑪撒那天。」

● 讀經二 羅五：1~2；5~8

每一位信仰基督的男女，都應在生命中心奉行信、望、愛三德，讓三德交織在我們的思想與言行中。

聖保祿論證我們因信德，與天父恢復良好的關係，這叫做「成義」。從此我們可以盼望那原不敢、也不能盼望的恩寵，而且知道這個恩寵終必能夠實現，這就是望德。望德讓我們可以忍受現世的煩憂和痛苦，甚至被迫害。基督在我們還在罪惡中的時候，就先為我們犧牲了，說明天父怎樣地愛我們，而且父和子的聖神也證明了這個事實，因為天父將聖神豐富的傾注在我們的心中心。我們的愛也愛他人，是實踐愛德在我們行為時，我們所發動的，也唯有在實踐愛德的信德是：「我的弟兄們，若有人自己已有信德，卻沒有行為，有什麼益處？難道信德能救他嗎？」

● 福音 若四：5~26；39~42

因為父所指定的時辰未到，耶穌為暫時避開耶撒冷法利賽人的敵意，帶著門徒回加里肋亞。這旅程有二條路可選，一條是沿約旦河而行，路途較遠；一條是經過撒瑪黎亞的城鎮，路線較短，但容易引起居民的仇視，因為撒瑪黎亞和猶太人世代以來就反目成仇。祂選擇經過撒瑪黎亞的路，從後來福傳的發展來看，耶穌的選擇，實具深意（宗傳十八，斐理伯後來在當地有極成功的福傳，伯鐸和斐理伯二宗徒也曾在前往視查）。

日正當中，困乏的耶穌坐在井水旁，遇到一個撒瑪黎亞婦人前來打水。打水本來就是婦女的工作，時間都在一早一晚較為涼

的時候，這位婦女在炎熱的中午前來打水，那是因為她想避開其他的婦女們。從經文的發展知道，她的苦衷來自行為的不端，因而看不見容於其他婦女。井旁的猶太人耶穌向一個撒瑪黎亞婦女要水喝，引起這婦女的怪異。但耶穌告訴她，祂可以給她湧到永生的水泉，喝了絕不會再渴。對她來說，這真是求之不得的事，以後可以不必在日正當中去打水了，可是她懷疑，耶穌這打水的器具都沒有，如何給她水喝？當陌生人耶穌道出這個婦女不端的過去，在二人的後續對話中，一步一步使這個婦女臣服，終於明認耶穌就是默西亞，而且顧不得平時不敢與村民往來，放下水罐，奔向村莊，把默西亞耶穌傳報給村民。在今天選讀的若望福音中，我們要特別注意以下幾點：

- 一、凡信賴主耶穌的人，主會給他永生的活泉，喝了不會再渴，這活泉是指領受聖洗時，我們得到生命的神一聖神。
- 二、當一個人真正悔改皈依的時候，他（她）會勇敢地將耶穌介紹給別人。
- 三、人們不再像舊約的時代，非在聖殿崇敬天主不可；現在我們可以真理與心神，到處朝拜天主，因為耶穌基督就是我們的聖殿。
- 四、耶穌以承行天父的旨意作為祂的食糧，人每日取用食糧，同樣人也要每日承行天父的旨意，做天父的工作。
- 五、撒瑪黎亞村民聽到耶穌的言語，就能明認耶穌是默西亞，耶穌在村裏並沒有行任何奇跡，可見信德不必靠奇跡。
- 六、收穫季節到了，信友們要成為天主的工具去收割莊稼，可以說，傳播福音人人有責。然而更誠如聖保祿所說：「保祿播種，阿頗羅澆灌，那使之生長的是上主」。我們把耶穌介紹給人，至於結果如何，讓上主來決定。

祈禱	請為身體遭受病痛的親友祈禱 求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治療：
士林堂	應德耀弟兄、楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、王美智姊妹、鍾玲玉姊妹、蘇撫群弟兄、張世琴姊妹、陳一村弟兄、歐惠杏姊妹、吳孟芸姊妹、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄、區忠揚弟兄
石牌堂	張軒誠弟兄、張萍影姊妹、黃若瑟弟兄、劉先怡弟兄、張希良弟兄、陳抗璋弟兄、張海宇弟兄、陳保群弟兄、陳海燕姊妹、黃世豪弟兄、黃西滿姊妹、方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹
蘭雅堂	趙明玉姊妹、胡迪寰弟兄、趙湘雯姊妹、謝玉梅姊妹、簡月華姊妹、陳彥伯弟兄、李美麗姊妹、陳石玉坤姊妹
社子堂	鄭玉裁姊妹、邵秋菊姊妹、廖文芳弟兄、潘碧玲姊妹、歐屏生弟兄、林子銜姊妹、劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、江秋妹姊妹、浦士坤弟兄